

郑州“双减”进行时,热点问题都有了答案

义务教育学科类校外培训班统一登记为非营利性

“双减”政策之下,郑州治理校外培训机构的效果如何?学校和老师如何更合理地进行作业设计?如何让学生在课内学好学足?昨日上午,市教育局举行“双减”工作新闻通气会,社会关注、家长关心的问题有了答案。

郑报全媒体记者 张勤 王红

不再审批新的中小学学科类校外培训机构

我市结合全国“双减”试点城市主要工作任务,围绕群众反映强烈的“资质不全、治教不严、合同纠纷、财产安全、价格欺诈、虚假宣传、焦虑营销”等乱象,严格制定标准、严格审批准入、严格监督管理,开展“四大专项行动”。

据统计,全市校外培训机构共有2413家,截至目前,提出申请复课的1855家,占比76.8%;通过验收并复课的1342家,占比55.6%;未通过验收的513家,占比21.2%;未提出申请的558家,占比23.2%。

据了解,现有义务教育学科类培训机构须重新进行行政审批和法人登记,并统一登记为非营利性机构。我市将不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构;不再审批新的面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。

老师要对作业全批全改不得要求学生自改

长久以来,作业多、耗时长一直是困扰学生和家长的难题。郑州明确规定,小学一二年级必须做到不布置书面家庭作业,三至六年级每天书面作业平均完成时间必须控制在60分钟以内,初中每天书面作业平均完成时间必须控制在90分钟以内。

“双减”政策之后,进一步减轻义务教育阶段学生过重作业负担成为社会关注的重点。市教育局陆续制定了相关政策,在作业建设和作业管理上再进一步、再提一步、再优一步。

市教育局要求,学校要根据学段、学科特点及学生实际需要和完成能力,科学分层布置作业。鼓励布置分层作业、弹性作业和个性化作业,科学设计探究性作业和实践性作业,探索跨学科综合性作业。

教师要通过作业精准分析学情,对布置的学生作业全批全改,不得要求学生自批自改。

优化“官方带娃”模式确保有需求的学生全覆盖

课后延时服务是落实“双减”目标的重要内容。全市坚持“公益性、高质量、多样化”的基本原则,不断推进“一区一案,一校一策”方略,分区域探索特色化“官方带娃”模式,打造多样化课程。实施课后延时服务免费托管,不向学生和家长收取任何费用,学生自愿参加。

目前,全市课后延时服务实现了义务教育学校全覆盖,探索尝试“学后托管+个性服务”“常规辅导+个性课程”“大延时+小延时”等多种形式,实现了课后服务的模式创新和特色化建设。同时,全面推行“5+2”模式,

不唯分数论,义务教育对考试次数严格压减

市教育局要求,学校必须克服“唯分数论”的倾向,着眼学生身心健康成长。要对考试次数进行严格压减,小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试,初中年级可适当安排一次期中考试。学校和班级不得组织周考、月考、单元考试等其他各类考试,也不得以测试、测验、限时练习、学情调研等各种名义变相组织考试。初中毕业可在总复习阶段组织1至2次模拟考试。

杜绝有偿补课,对教师违规“零容忍”

实施“双减”政策后,市教育局将进一步加强全市教育系统师德师风建设,以查处在职教师参与校外有偿补课为重点开展专项整治工作。坚决杜绝教师的有偿补课行为,进一步完善学校、教师、学生、家长和社会广泛参与的师德监督体系,对专项活



扫码看更多政策

即学校每周5天开展课后服务,每天至少开展2小时,结束时间与当地正常下班时间相衔接。对家长接孩子还有困难的学生,要提供延时托管服务。在空间上,向民办学校和乡村小规模学校延伸,确保有需求的学生全覆盖。

接下来,我市将持续优化郑州市“官方带娃”模式,将课后服务工作与“双减”工作相结合,指导学生尽量在校完成书面作业,减轻学生的作业负担,对学有困难的学生加强帮扶,对学有余力的拓展学习空间。

周五这场招聘会提供1.3万多个岗位

八成对工作经验无要求

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红)本周五,“2021郑州应往届高校毕业生金秋招聘会”将在经北二路50号郑州人力资源市场举办,届时为求职者提供1.3万余个岗位。

据悉,本次招聘会是郑州市“金秋招聘月”活动的第二场专场招聘会,主要以应往届高校毕业生为主要服务对象。招聘会将邀请180家国企、央企、优秀民营企业参加,提供1.3万余个就业岗位,其中80%以上岗位不要求工作经验或者接受2年内工作经验的毕业生。部分岗位对毕业2年内的高校毕业生提供学历补贴。

截至目前,已有河南三建、中铁七局、花花牛集团、海底捞集团等百余家国企、央企、上市企业、大型企业、知名企业及优秀民营企业报名参会。

电子病历系统分级评价“一年两评”

河南列入国家三试点之一

本报讯(郑报全媒体记者 王红)升级完善“电子病历”,是实现“智慧医疗”的基础。10月19日,记者从河南省卫生健康委获悉,按照国家卫健委部署,河南、浙江、四川三省被列为国家电子病历系统分级评价“一年两评”试点。

电子病历建设是医疗机构智慧服务的核心内容之一。2018年,河南电子病历水平还低于全国平均水平,而今整体实力已经位居全国第一方阵。电子病历系统应用水平分级评价标准将电子病历系统应用水平从0级到8级分为9个等级。达到4级后,医院可以实现患者就医流程信息(包括用药、检查、检验、护理、治疗、手术等处理)在全院范围内安全共享;实现药品配伍、相互作用自动审核、合理用药监测等功能。因此,3级医院电子病历系统应用水平达到4级,也是国家和河南省的基本要求,目前基本达标。

被列为国家试点后,我省将进一步提高电子病历系统应用水平分级评价工作效率,推动优化工作流程。作为2021年河南省医政医管三大攻坚战之一,电子病历升级战的既定目标为:60%的县域医疗中心通过4级评价,我省将精准推进二级以上医疗机构电子病历系统应用水平建设,全面提升医疗机构信息化水平,推进智慧医院建设。

动中教师失德违规行为坚持“零容忍”,发现一起、查处一起、通报一起。

市教育局在官网上设立举报信箱,并公布多部监督热线,对有效的举报问题进行归集,按照属地管理原则,要求相关县区逐项核查,并向社会公布核查情况。